

“蓝马甲”义卖快报助学首日大捷，两千份快报卖了两千块！

义卖一份快报，收获双倍爱心



昨天上午7点半，快报“蓝马甲”爱心助学行动正式启动！上百位身穿“蓝马甲”，肩披红绶带的“爱心助学志愿者”，点缀了新街口，成了一道流动的亮丽风景。

“啦啦啦！啦啦啦！我是卖报的小学生，放了暑假去卖报，肩挎小书包，怀抱一沓报……”听，平时“娇生惯养”的小志愿者，为了将一份份报纸变为爱心助学款，卖力地唱起了自编卖报歌！

志愿者的爱心行动感染了一大批路人，大家慷慨解囊，有人以10元“爱心价”买下一份报纸，有人一口气买了5份快报……在大家鼎力支持下，2000份报纸在两个半小时内销售一空。

最后统计吓了记者一跳：2000份报纸卖出了2000元？这比实际价格高出了1000元！相信，这份双倍的爱，一定会为贫困生撑起一片蓝天！

快报记者 王凡 沈晓伟 赵丹丹 钟晓敏 / 文 快报记者 辛一 / 摄



小小报童义卖报纸，既锻炼了自己，也帮助了他人

[义卖之最]

最执著的组合

小哥俩上阵，盯人不含糊

17岁的丁潇然和14岁的段浩然是表兄弟，上周，丁潇然在快报上看到志愿者征集令——爱心义卖，帮助贫困学生圆大学梦，他二话没说，就给表弟去了电话相约一起参加。

于是，和其他卖报孩子单独行动不同，他俩从一开始就不采取强强联合，双人进攻战术。哥哥在前，弟弟在后，各捧一厚叠快报，一路走一路吆喝道，“卖报、卖报，买一份快报就献一份爱心。”

打老远来了一位中年男子，哥哥丁潇然三步并作两步迎上前去，“叔叔好，我是快报志愿者，您买一份报纸，这钱是捐给贫困大学生做学费的。”“哎哟，我上班要迟到了。”对方连连摆手，扭身要走。见表哥进攻失败，表弟段浩然一溜小跑，从右方进攻，包抄而来。“叔叔，叔叔，您瞧这些贫困大学生多困难，他们没钱上学读书。”

段浩然顺势翻开报纸，这版正是关于贫困学生的报道。见眼前两个孩子如此热情，一副渴求的眼神，中年男子有些不好意思。“好吧，我也来献份爱心，一元钱，不用找了。”“开张了，成功赚得第一份爱心款。”小哥俩自觉战术不错，半小时就以20份的成绩稳居小组第一。

当然也不是一直这么顺。两个年轻姑娘从中央商场出来，小哥俩一左一右，采取盯人战术，一路介绍这次爱心行动，但跟了足足100多米，小哥俩嘴都说干了，对方还无买报之意。小哥俩不放弃，继续介绍。可惜眼睁睁瞧着二人进了麦当劳，他们有些灰心丧气，没想其中一个女孩突然跑了出

来，叫住了丁潇然，塞了5元钱。“瞧你们的执著劲，我买了，五元钱不用找了。”小哥俩一蹦三尺高。

他俩的执著有了回报：一上午卖了48份！当选最执著的组合名副其实。

最牛的一家人

父母保驾护航，一年级女生好能干

“阿姨，阿姨，买份报纸吧！”一个头扎马尾辫、身穿小红裙的小女孩在中央商场门口闯进了记者的视线。“蓝马甲”穿在她的身上晃晃荡荡，可她毫不在意，报纸卖得有模有样。“我是石鼓路小学一年级的学生，我叫钟玮琪。”每卖一份报纸，她还都要来个自我介绍呢！

她的身后始终跟着一位女士形影不离，原来这是保驾护航的妈妈。

“她太小，我们不放心。”再看前面，爸爸正在为女儿招揽客源，嘴里喊着：“卖报啦，卖报啦！”一旁还有一位咧嘴笑的老人家，一打听，连奶奶也出动了，“参加快报助学大行动，我们全家出动！”不过，三位大人全部跟她保持着一段距离，任她一人小鬼当家。

妈妈爆料，钟玮琪平时在学校里胆子不大，刚上街头那会，一直傻站着，嘴巴不张，步子也不挪。

爸爸一急，只说了句：“你手上的报纸必须卖完，这是给哥哥姐姐的学费，爸爸妈妈谁都帮不了你，你看着办吧！”然后一狠心，就把她撂街上不管。钟玮琪有点委屈，可她又知道这不比家里能撒娇，于是硬着头皮学着同伴的样子吆喝起来——“阿姨，阿姨，买份报纸吧！”虽然声音还有些扭捏，但是报纸很快成交，她尝到了甜

头，卖得自然起劲，嗓子也喊开了。“孩子，还是要放手让她自己走出去，放到社会上去。”妈妈不住地感叹着，女儿的表现把她惊着了。

“5块钱，别找了！”到底是占了小人的便宜，几个买报人都陆续给出报价10倍的爱心价——全家总动员，30份报纸，他们卖了72.5块！你说牛不牛？

最嘴甜的报童

帅哥美女喊不停，一份报纸卖了20块

街头卖报，绝对需要技巧。“嘴要甜一点嘛。”六合实验高级中学的谢华东嘿嘿一笑，胸有成竹。记者遇到他时，15份报纸早已经卖光，“只用了40分钟吧。”

这个即将上高三的大男孩，把这当成了一次社会实践，“太有意义了，”他说，快报这段时间的助学报道他每天都看，他还记得六合老家的那个贫困生东东，因为爸爸双目失明，全家拿不出一分钱学费，“我一想到能帮助他们，就特别卖命，特别有成就感！”

而他的秘决就是“嘴甜”——“美女姐姐，我今天一大早就起来了，就是为了卖报纸！”“帅哥，买份报纸，为贫困学生奉献一份爱心吧！”

果然奏效，记者现场见证，5个行人走过，3人掏了腰包。一位先生更是从皮夹子里掏出20块钱，这着实成了当天单份报纸成交的最高价。

最老到的小报童

体会艰辛，“小皇帝”出门自带白开水

在一群身着蓝马甲的哥哥姐姐中，9岁的“小豆丁”小傲天格外出众，才开始分报，

小家伙的“老到”就体现出来：当别人还在手忙脚乱的时候，只见他动作熟练，口中还念念有词：“都市版、财经版、金楼市……”不一会儿，15份报纸就分装完毕。

一问才知道，早在去年暑假，他就一个人卖过报。去年，妈妈看他闲在家中，灵机一动，让儿子上街卖报纸。从报亭买来15份报纸，由他负责卖掉。一分钱不挣，就为了赚“经验值”。

第一天，火辣辣的太阳，沉甸甸的报纸，一下子就让小傲天累“蔫”了。就在此时此刻，一位“天使阿姨”出现，一口气买走两份，让他顿时来了劲头，顺利度过了第一天。小傲天不知道的是，那位阿姨，其实是妈妈特意叫来“救场”的。

就这样，只要暑假一有空，小傲天就出来“锻炼”。放完假，陈女士惊喜地发现，儿子成了个“小大人”；跟人打交道，比以前老练、大方多了，还结交了不少新朋友。最令她惊讶的是，孩子还知道省钱了：“以前零花钱一到手就花完了。现在每次出门，他都自己带白开水。”

有了去年的经验，今年的“小豆丁”心里更有底气，可是上街，却没见到几个人。记者上前想帮忙：“这会儿麦当劳人多，阿姨带你进去卖吧。”他一听，脑袋摇得像拨浪鼓，“不行不行！人家会笑我嘴馋的。”

功夫不负有心人，小傲天深谙自己的“优势”，面对行人们大方“施展”乐呵呵的笑容和甜甜的声音，陆续“俘获”了不少客户。偶尔碰上无动于衷的行人，他索性睁着稚嫩清澈的眼睛，无辜地看着你，让人不买都不行。不到30分钟，报纸就卖光了。眼看着不少同伴还任务“艰巨”，他又乐颠颠地跑去帮忙。

■爱是永恒

蓝马甲流动售报将持续一个月

快报“蓝马甲”爱心助学行动将持续1个月。100位志愿者每天都会坚持“流动售报”，可爱可敬的志愿者多是中小学生，为了素不相识的贫困学生，他们甘愿在太阳下流着汗水。

朋友们，如果您在街头遇见他们，请您停下脚步支持他们，聚沙成塔，您的爱心有可能改变贫困生一生的命运。

此次售报所得的爱心款，现代快报将全部捐助给贫困学生做学费之用。贫困生的希望，志愿者的真情，交汇万千读者的爱心……“蓝马甲”爱心助学大行动期待更多人加盟。加盟报名热线96060。



未来一个月，他们的身影将活跃在南京街头

[爱心日记]

难忘的第一天

南京市鼓楼区一中心小学三(4)班 马禄青

过惯了“衣来伸手”生活的我今天起了个大早，我要用我的行动来完成蓝马甲行动。我兴奋极了，可兴奋之余我又有些担忧，人家到底会不会买我的报纸呢？我就怀着这种乱七八糟的心情来到集合地，好多的大哥哥、大姐姐哦。现在的你想知道“蓝马甲”行动了吧！它是由现代快报晓敏爱心工作室举办的为那些需要帮助的大学生献爱心活动。

唉！天有不测风云，突然刮起了大风。我先把拿到手的报纸分装好，虽然只有十五份，可是拿到手上真的好重哦。跟着我们的领队杨老师来到新街口正洪街广场，只有几个匆匆赶路的人，我很想去试试，可是踌躇不前。终于我鼓起勇气，走到一位微微发福的中年男子面前：“叔叔，买份

报纸献献你的爱心吧！”叔叔毫不犹豫地拿出五角钱，我快速地递上报纸，我心中的喜悦真的无法形容，终于第一份报纸卖出去啦，心跳好快哦！

我继续往前走，一边走一边叫着我自编的歌“啦啦啦！啦啦啦！我是卖报的小学生，放了暑假去卖报，肩挎小书包，怀抱一沓报，吆吆喝喝，全为大哥哥大姐姐们，卖报，卖报，卖报！蓝马甲行动真的太好太有意义了！”不知不觉中报纸一份份在减少，太阳公公也高兴地为我露出了笑脸，最后一份报纸也卖出了，我快步地跑到杨老师处，交上我的“蓝马甲”爱心义卖款。我可是第一个全部卖完报纸的哦！心中好开心。真有些意犹未尽。

真盼望明天早早到来，“蓝马甲”行动真的很难忘。

全新的暑假

雨花台中学高三学生 董璐莹

人交流的坏习惯，而且，我还要自我组织好语言，对别人讲清楚我们卖报的缘由。

有人很热心地买下报纸，有人买报不要找零，有人一下子买两份，还有人已经买过报纸了，但还是又买了一份……

卖报过程中，我看到了太多热心市民，他们为失学的孩子贡献自己的力量，真的很感谢他们！当然也有一些连我话都没说完就拒绝我的，也许他们是在赶时间，但还是真的希望人们能多献出一点爱！

我和同伴一会儿也没歇，一直在向来往的行人售报，终于我们花了30分钟的时间就卖完了所有的报纸，我们不由得佩服自己的能力，不过我们决定下次要用更短的时间卖完，这实在是一个锻炼自己办事效率的好机会啊！

卖完了报纸，交了报款，我走在回家的路上，还真有点儿意犹未尽呢！还想再多卖一份，嘿嘿！我马上喊了同伴帮我拍了张照片做留念。

下面就是领报纸了，一共要领六叠，然后再自己动手插报纸，在我旁边的是一个上三年级的小弟弟，看着他认真插报纸的样子，我还真有点佩服，我像他这么小的时候恐怕还没他这么能干。

分好组之后，我们就被报社的姐姐们带到新街口进行卖报，真是不卖不知道，一卖吓一跳，我这才知道工作的艰辛。首先，我要克服平时不与

此时阳光明媚，我的心情也格外舒畅，这将会是我一个难忘的暑假，一次难忘的历练。也希望那些失学的孩子们能早日背起书包，走进校园！